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ELŐSZÓ

Miközben a fejemben kavargó gondolatok mondatokká állnak össze, és a mondatok betűi lassan a billentyűzet 
gombjaihoz érnek, odakint a kora reggeli csendben is fáradtság nélkül tombol tovább A JÁRVÁNY. Járvány ez 
az egyik, háború a másik oldalon – naponta, óránként, sőt, percenként vívott csatákkal. Nem az első, és nem 
is az utolsó ilyen. Hogy megnyerhető, és hogy meg is nyerjük, afelől nincs kétségem. Engem nem a győzelem 
esélye, a háború hossza vagy a csaták sokasága aggaszt, hanem a veszteségek mértéke, mert az már eddig is több, 
mint amit a józan ész még könnyen elfogadhat, a test és a lélek, az ember, egy nemzet gyorsan kiheverhet.

Ma egy szemmel nem is látható vírus miatt az orvosokon, az ápolókon, a betegszállítókon a világ szeme. 
Együtt imádkozunk velük, hogy meg tudják menteni a testet, és értük, hogy bírják még, el ne bukjanak. Ha 
győznek – mert győzni fognak! –, talán ismét rajtunk is lesz a világ szeme. Rajtunk, akik gyűjtjük és védjük a 
kultúrát, a lélek egyik táplálékát, amelyre mostanában (a celebek és a kultúrharc világában) egészen másképpen 
van szükség és igény, és amelynek ártó vírusai még mikroszkóp alatt sem láthatók! Pedig ugyanúgy bennünk 
vannak, a fejekben, a lelkekben. Lassabban, de többet pusztítanak. A maszk és a kézmosás nem véd meg tőlük. 
Hiszem, hogy a szellemi és lelki egészség titka a tudásvágy és alázat, a kíváncsiság és a józan kritikai érzék! Mi 
eszerint próbáljuk tenni a dolgunkat.

A Herman Ottó Múzeum Évkönyve most egyszerre szól a nehéz körülmények között megünnepelt, de nagy 
büszkeséget jelentő 120 éves fennállásunknak, és a koronavírus-járvány miatt még nehezebbé vált, de a reményt 
semmilyen formában fel nem adó 2020. esztendőnek. Hogy a sok lemondást és bizonytalanságot okozó körül-
mények ellenére milyen sok tudományos kíváncsiság és tenni akarás, még szunnyadó és már ráfordított energia 
van a munkatársakban, ahhoz elég egyetlen pillantást vetni az összevont kötet tartalomjegyzékére.

Mindenekelőtt tisztelgünk a múzeum leghosszabb ideig, csaknem fél évszázadig regnáló igazgatója, a 140 
éve született Leszih Andor múzeumőr emléke és munkássága előtt. Személyét a jövőben sem kívánjuk feledni, 
neve alatt tudományos konferencia-sorozat indítását tervezzük. A gazdagon illusztrált, őskori régészeti tanul-
mányok között egy igazán nagy horderejű munka, az M30-as Miskolc–Kassa autópálya építését megelőző feltá-
rások első összefoglalása külön is említést érdemel. Nagyon sok régész, régésztechnikus, ásatási munkás sokszor 
erőn felüli teljesítménye vitte előre az ügyet. Ennek a vállalkozásnak az eredményei még az utánunk következő 
generációknak is bőven biztosítanak majd kutatási témákat. A történettudományi fejezetben közölt kutatások 
a témaválasztást és a kidolgozást tekintve már-már virtuóz színekben tüntetik fel ezt a sokak által nem kellő-
képpen megbecsült tudományterületet. Külön köszönet a nálunk publikáló pozsonyi munkatársnőnek, Monika 
Tihányiovának a gombaszögi pálos kolostorról írt tanulmányáért és Dr. Gyulai Éva professzor asszonynak az 
újabb, nemzetközi mércét is könnyen teljesítő értekezéséért, mellyel egyben egykori kiváló kollégánkra, Végvári 
Lajos művészettörténészre is emlékezik.
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Dr. Szolyák Péter

Mostanra szép és mértékadó sorozattá növekedett a bódvavendégi üvegnegatívok története Bodnár Móni-
ka tollából. Művészettörténészeink ismét széles spektrummal jelentkeznek: a képzőművészeti civil szervezetek 
története, a matyó asszony szobrának titkai és egy templom építéstörténete mellett Dr. Nagy Róbert orvos-mű-
gyűjtő, múzeumpártoló – interjúval kiegészített – portréja kínál tartalmas szellemi kirándulást.

Nagy szeretettel üdvözöljük levéltáros és könyvtáros munkatársaink és barátaink írásait, melyekre ismét 
büszkén hivatkozunk.

És végül, de semmiképp sem utolsó sorban, hálás szívvel köszönjük három nyugalmazott, de napjainkban is 
különösen aktív munkatársunk közleményeit: a gyűjteményalapító Dr. Szakáll Sándor mineralógusét, a kiváló 
könyvtáros Hideg Ágnesét és Dr. Viga Gyula néprajzkutató, múzeumigazgatóét.

Munkatársaknak, kutatóknak és olvasóknak is jó testi és lelki egészséget kívánva,

Dr. Szolyák Péter

múzeumigazgató

2020. november 16.
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